

**Генеральная Ассамблея**

Шестидесятая сессия

Официальные отчетыDistr.: General
12 January 2006Russian
Original: English**Третий комитет****Краткий отчет о 5-м заседании,**

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду, 5 октября 2005 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н Бутагира..... (Уганда)
затем: г-н Аншор (заместитель Председателя)..... (Индонезия)

Содержание

Пункт 61 повестки дня: Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (*продолжение*)*

Пункт 62 повестки дня: Социальное развитие, включая вопросы, касающиеся мирового социального положения и молодежи, пожилых людей, инвалидов и семьи (*продолжение*)*

Пункт 63 повестки дня: Последующая деятельность по итогам Международного года пожилых людей: вторая Всемирная ассамблея по проблемам старения (*продолжение*)*

* Пункты повестки дня, которые Комитет решил рассматривать совместно.

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Пункт 61 повестки дня: Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (продолжение) (A/60/80 и A/60/111)

Пункт 62 повестки дня: Социальное развитие, включая вопросы, касающиеся мирового социального положения и молодежи, пожилых людей, инвалидов и семьи (продолжение) (A/60/61–E/2005/7, A/60/117, A/60/128, A/60/133 и A/60/133/Corr.1, A/60/138, A/60/155, A/60/156, A/60/290 и A/60/377–E/2005/92)

Пункт 63 повестки дня: Последующая деятельность по итогам Международного года пожилых людей: вторая Всемирная ассамблея по проблемам старения (продолжение) (A/60/151 и A/60/377–E/2005/92)

1. **Г-н Тарп** (Дания), выступая от имени Датского совета Организаций инвалидов по пункту 62 повестки дня, говорит, что Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, могут быть достигнуты только при условии, что необходимое внимание будет уделяться наиболее уязвимой группе – инвалидам. Более двух третей таких людей живут в развивающихся странах, и большинство из них относятся к беднейшей группе населения; их уровень жизни отстает от уровня жизни даже наиболее бедных людей без инвалидности. Поэтому задачи, стоящие перед программами по ликвидации нищеты, всегда должны включать удовлетворение основных потребностей инвалидов. Кроме того, поскольку такие люди испытывают большую потребность в образовании по сравнению со здоровыми людьми, детям-инвалидам в рамках всех образовательных программ должна оказываться особая поддержка, без которой они не имеют шансов найти работу на рынке труда. Особое внимание следует уделять также проблемам женщин-инвалидов, в особенности в контексте осуществления Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, при этом не следует также упускать из виду еще одну Цель, сформулированную в Декларации тысячелетия, – ликвидацию полиомиелита.

2. В отношении проводимых переговоров о Конвенции Организации Объединенных Наций по правам инвалидов, положения которой, по мнению оратора, будут претворены в жизнь к 2007 году, он приветствует идею включения организаций инвалидов в работу Специального комитета, учрежденного с этой целью. Важно, чтобы правительства делали регулярные взносы в Фонд добровольных взносов, учрежденный с целью обеспечивать таким организациям, особенно в развивающихся странах, возможность принимать участие в сессиях Комитета. В заключение оратор выразил надежду на то, что Стандартные правила обеспечения равных возможностей для инвалидов Организации Объединенных Наций будут пересмотрены таким образом, чтобы обеспечить всем инвалидам гарантированное осуществление и эффективную защиту всех прав человека.

3. **Г-н Чем Видхья** (Камбоджа), говоря относительно пункта 61 повестки дня, дает положительную оценку повышенному вниманию, которое по-прежнему уделяется трем ключевым проблемам, сформулированным в ходе Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, состоявшейся в Копенгагене в 1995 году, а именно проблемам ликвидации нищеты, обеспечения полной занятости и социальной интеграции. Тем не менее большая часть населения мира по-прежнему страдает от нищеты и ее тяжелых последствий. Для того чтобы справиться с этим бедствием, необходим многоуровневый и многосекторальный подход. С этой целью правительство Камбоджи разработало национальную стратегию сокращения масштабов нищеты, призванную обеспечить справедливую систему поддержки прав человека, систему местного управления, предоставляющую широкие полномочия людям и общинам, эффективное предоставление государственных услуг и систематическую борьбу с коррупцией. Однако усилия, направленные на искоренение нищеты на национальном уровне, могут привести к успеху только при условии поддержки процесса развития со стороны международного окружения.

4. Одно из препятствий на пути социального развития в Камбодже представляет собой ВИЧ/СПИД, для борьбы с которым правительством также разработан национальный план. Оратор призывает международное

сообщество оставаться верным своим обязательствам, оказывая поддержку странам, затронутым этой пандемией.

5. Одной из приоритетных задач правительства Камбоджи является достижение полной занятости, в частности в ключевом секторе – сельском хозяйстве, а также в туризме и трудоемких отраслях промышленности и сферы услуг. В целях обеспечения большей конкурентоспособности Камбоджи среди региональных игроков на мировом рынке необходимо уделять больше внимания развитию технологий и наукоемких отраслей промышленности.

6. Действуя в интересах социальной интеграции, власти принимают меры, направленные на достижение гендерного равенства, защиту интересов инвалидов, пожилых людей и лиц, перемещенных внутри страны, а также на обеспечение широкого участия в принятии решений путем децентрализации управления.

7. **Г-жа аш-Шамиси** (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что по прошествии 10 лет после проведения Всемирной встречи на высшем уровне в Копенгагене половина населения мира по-прежнему лишена элементарных условий, необходимых для полноценной жизни. Ввиду этого необходима активизация усилий по осуществлению рекомендаций, сформулированных на конференциях Организации Объединенных Наций в области социального развития, с целью создания общества для всех, в котором людям были бы гарантированы безопасность, стабильность и процветание.

8. Объединенные Арабские Эмираты, со своей стороны, достигли значительных успехов в показателях социального развития, что отражается в повышении уровня доходов на душу населения, увеличении государственных расходов на образование и здравоохранение, увеличении процента женщин, занятых высокооплачиваемым трудом, снижении уровня младенческой и детской смертности и ликвидации опасных заболеваний. Особое внимание уделяется развитию людских ресурсов, включая обеспечение доступа к бесплатному образованию всех уровней, с целью удовлетворения потребностей в сфере занятости, особенно в частном секторе, составляющем главную опору национальной экономики. Правительством также уделяется повышенное внимание проблеме интеграции в общество неблагополучных молодых людей и инвалидов. Правительство страны стремится к укреплению социальной солидарности и другими способами, а именно путем поддержки добровольческих и гуманитарных организаций, вносящих существенный вклад в осуществление программ в области благосостояния и программ в области развития как на национальном, так и на международном уровне. В этой связи оратор отмечает организацию Красного Полумесяца своей страны, действующую в 95 странах мира.

9. **Г-жа Отити** (Уганда) приветствует то повышенное внимание, которое уделено в докладах Генерального секретаря о социальном развитии важнейшему компоненту национального развития – сельскому хозяйству, которое рассматривается в этих докладах как фактор сокращения нищеты в городских и сельских районах и масштабной миграции. Подчеркивая важность всеобщего начального образования, оратор говорит, что осуществление стратегий ликвидации нищеты нуждается в поддержке партнеров в области развития посредством, в частности, увеличения объема официальной помощи в целях развития. Выразив положительную оценку Всемирному докладу по вопросам молодежи 2005 года, оратор говорит, что Уганде удалось обеспечить участие молодежи в принятии решений на всех уровнях, включая семью, общину, школы и парламент. Обеспечению такого участия в значительной мере способствуют информационно-коммуникационные технологии, используемые с учетом межличностных связей и культурных норм.

10. Особенно важное значение имеет удовлетворение потребностей пожилых людей, которые значительно увеличиваются под воздействием таких разрушающих структуру семьи факторов, как нищета и болезни, в особенности ВИЧ/СПИД, которые, если их не сдержать, могут превратить старость в недоступную привилегию. Ввиду этого оратор одобряет недавние изменения в системе Организации Объединенных Наций в интересах пожилых людей, особенно последующие действия по осуществлению Мадридского плана действий, принятого на второй Всемирной ассамблее по проблемам старения, в котором особое внимание уделяется нуждам развивающихся стран и сельских районов. В связи с этим оратор подчеркивает значимость вклада, который может вносить добровольческая деятельность.

11. В отношении прав инвалидов оратор выражает надежду на успешное завершение предпринимаемых усилий по разработке конвенции Организации Объединенных Наций по данному вопросу и призывает к расширению использования вкладов развивающихся стран, а также усилению поддержки таким странам в проведении собственных исследований.

12. **Г-н У Маунг Вай** (Мьянма), выражая удовлетворение в связи с принятием в феврале 2005 года Комиссией социального развития Декларации по случаю десятой годовщины Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, подтверждает, что существенным фактором осуществления Копенгагенских обязательств является расширение международного сотрудничества на национальном уровне. Оратор выражает надежду на то, что предусмотренные финансовые механизмы заработают в ближайшем будущем.

13. В отношении борьбы с нищетой правительство Мьянмы разработало три программы в области развития, призванные обеспечить сбалансированный рост на всей территории страны и сокращение разрыва между богатыми и бедными. В области обеспечения прав инвалидов правительством принят ряд мер, направленных на предоставление инвалидам возможности пользоваться реабилитационными услугами, участвовать в производительном труде и достичь большего уровня самообеспеченности. Кроме того, в настоящее время разрабатывается новый закон в рамках усилий, направленных на обеспечение для таких людей равных возможностей в области как образования, так и трудоустройства. В заключение, говоря о последующей деятельности по итогам Международного года пожилых людей, оратор говорит, что начиная с 1999 года по всей стране отмечается Международный день пожилых с целью углубить понимание потребностей этой категории людей и расширить сотрудничество между правительственными и неправительственными организациями, средствами массовой информации, частными предприятиями и молодежью в области заботы о пожилых людях. Мьянма остается приверженной Мадридскому плану действий и идее создания общества для людей всех возрастов.

14. **Г-н Алаи** (Исламская Республика Иран), говоря о Докладе о мировом социальном положении 2005 года (A/60/117/Rev.1), с сожалением отмечает, что 10 основных обязательств, принятых на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития и подтвержденных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций, не были осуществлены, как ожидалось. Определенные действия и стратегии привели к усугублению неравенства во многих частях мира, особенно в области доступа к образованию.

15. Нехватка людских и финансовых ресурсов по-прежнему препятствует достижению целей в области социального развития. В некоторых случаях быстрый экономический рост и либерализация усугубляют социальные и культурные проблемы. По мере старения населения все более важное значение приобретает задача обеспечения защиты старшим членам общества. Кроме того, необходимо осуществление специальных стратегий и мер по предотвращению дезинтеграции семейной жизни.

16. Правительства несут основную ответственность за ликвидацию неравенства, дискриминации и социальной дезинтеграции, что проявляется в разработке и применении соответствующих законов, предоставлении достойно оплачиваемых рабочих мест, обеспечении участия населения в принятии решений и проведении политики, инвестировании в социальное развитие, социальной помощи уязвимым категориям населения, предоставлении возможностей для развития и поддержания мира, безопасности и стабильности.

17. Несмотря на то, что Генеральной Ассамблеей 10 лет назад была принята Всемирная программа действий в интересах молодежи до 2000 года и на последующий период, Всемирный доклад по вопросам молодежи 2005 года продемонстрировал ряд тревожных тенденций в отношении проблем нищеты, недостаточного охвата школьным образованием и неграмотности среди молодых людей. Уровень безработицы среди молодежи наиболее высок в Западной Азии и Африке, и он еще больше увеличился вследствие глобализации. Главными причинами для беспокойства по-прежнему остаются проблемы подростковой беременности, высокие показатели инфицирования ВИЧ/СПИДом и злоупотребление наркотиками. Всем правительствам необходимо поощрять инвестиции, направленные на удовлетворение потребностей молодых людей, особенно в сфере образования и здравоохранения. К молодым людям, особенно к наиболее уязвимым группам, таким как, например, инвалиды, следует относиться с уважением, соблюдая их права, с тем чтобы они

могли впоследствии стать полноправными членами общества. Оратор выражает надежду на то, что предпринимаемые усилия по разработке конвенции о защите прав и достоинства инвалидов вскоре увенчаются успехом.

18. Социальное развитие является ключевым элементом Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Для достижения поставленных целей к 2015 году необходимо расширение международного сотрудничества, и основная ответственность в этом деле ложится на развитые страны, обладающие значительным потенциалом и ресурсами. В условиях усиливающейся глобализации и взаимозависимости современного мира проблемы одной страны затрагивают все страны. Совместная деятельность и новые усилия по выполнению обязательств, особенно со стороны развитых стран, позволяют обеспечить процветание и благополучие для всех народов.

19. **Г-н Амоло** (Кения), выступая по пункту 61 повестки дня, говорит, что борьба, направленная на ликвидацию нищеты, расширение занятости и содействие социальной интеграции, представляет серьезную проблему для многих развивающихся стран, включая Кению. Несмотря на значительные успехи в выполнении обязательств, принятых на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, многое еще предстоит сделать. В Копенгагенской декларации о социальном развитии подчеркивается необходимость уделять первостепенное внимание социальному развитию и предлагается основа деятельности в данной области. Однако обязательства, сформулированные в Программе действий, не были последовательно включены в национальное законодательство, политику и программы.

20. Кенией разработаны и осуществляются ряд инициатив по сокращению масштабов нищеты, таких как стратегия сокращения масштабов нищеты, а также осуществляемая в настоящее время Стратегия обеспечения благосостояния и занятости. Кроме того, Комиссия по искоренению бедности занимается координацией общественных и частных инициатив, направленных на борьбу с бедностью. Необходимо оценить финансовые последствия достижения принятых недавно Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и, как указывается в докладе о возможных расходах, для того, чтобы Кения смогла достичь этих целей, необходимо ежегодно изыскивать средства в размере 3 млрд. долл. США для покрытия соответствующего финансового дефицита. Ввиду этого, для того чтобы Кения смогла достичь поставленных целей к 2015 году, необходимо осуществление Цели 8, призывающей к глобальному партнерству в интересах развития.

21. Кенией разработаны специальные стратегии, направленные на удовлетворение потребностей молодежи, пожилых людей, женщин и инвалидов. Молодые люди, составляющие более 60 процентов населения страны, в наибольшей степени испытывают на себе все пагубные последствия бедности. Правительство профинансировало ряд проектов по развитию сельской молодежи, направленных на создание рабочих мест, и сессионный документ по молодежной политике в ближайшем будущем будет обсуждаться в парламенте. Реализация цели всеобщего бесплатного начального образования и принятие Закона об инвалидности 2004 года принесли значительную пользу в социальном и экономическом плане, однако все это послужило причиной чрезмерной нагрузки на достаточно скудные ресурсы страны. Правительству требуется финансовая помощь извне, для того чтобы решить проблемы, связанные с увеличением возраста выхода на пенсию и введением плана предоставления доступного и недорогого медицинского обслуживания.

22. Глобализация и бурное техническое развитие оказали неблагоприятное влияние на экономику Кении. Недобросовестная конкуренция, рост производственных затрат и субсидирование сельского хозяйства в западных странах привели к закрытию многих промышленных предприятий. Последовавшее за этим сокращение рабочих мест привело к увеличению нагрузки на систему социальных услуг и льгот, что представляет угрозу для социальной интеграции.

23. У каждой страны своя роль в обеспечении социального развития, однако сотрудничество может помочь достичь желаемых результатов в более сжатые сроки. Необходимая правовая база для этого имеется; что требуется сейчас так – это политическая воля и активное участие. Успех придет в том случае, если каждая страна сконцентрирует свои усилия на поставленной задаче: ликвидация нищеты, неравенства и социальной изоляции.

24. **Г-н Пханаувонг** (Лаосская Народно-Демократическая Республика), выступая по пункту 62 повестки дня, выражает свое одобрение Всемирного доклада по вопросам молодежи 2005 года, в котором показано, что в осуществлении Всемирной программы действий в интересах молодежи в ряде областей были достигнуты успехи. Тем не менее по-прежнему сохраняется много факторов, препятствующих дальнейшему прогрессу, которые в особенности затрагивают молодежь развивающихся стран. Голод, нищета, ограниченный доступ к образованию, гендерное неравенство, проблемы со здоровьем, злоупотребление наркотиками и преступность – вот главные проблемы молодежи, которые по-прежнему требуют пристального внимания международного сообщества. Сложная природа этих проблем, а также взаимосвязи между ними, являющиеся результатом процесса глобализации, свидетельствуют о том, что все страны должны предпринимать совместные усилия по их преодолению.

25. Со времени своего основания в 1955 году Лаосский союз молодежи играет активную роль в борьбе за национальную независимость. После освобождения страны в 1975 году Союз превратился в массовую организацию, насчитывающую более 200 тыс. членов, из которых 80 тыс. – женщины. Цель Союза заключается в содействии росту солидарности среди молодых людей и вовлечении их в национальное развитие, развитию образования, повышению уровня информированности о проблемах в области здоровья, воспитанию в духе патриотизма, а также в содействии миру, дружбе, сотрудничеству и развитию.

26. Лаосский союз молодежи также принимает участие в разработке национальной молодежной политики, а также в усилиях по содействию социально-экономическому развитию страны. Будучи одной из наименее развитых стран, не имеющих выхода к морю, Лаосская Народно-Демократическая Республика по-прежнему испытывает значительные трудности во многих областях. Ввиду этого оратор обращается к международному сообществу с призывом увеличить объем оказываемой помощи, в частности в сфере образования, здравоохранения и информационно-коммуникационных технологий, с тем чтобы дать стране возможность обеспечить лучшее будущее для своей молодежи.

27. **Г-н Аншор** (Индонезия) занимает место Председателя.

28. **Г-н Нсеми** (Конго), выступая по пункту 61 повестки дня, говорит, что спустя 10 лет после проведения Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития социально-экономические диспропорции между богатыми и развивающимися странами увеличились. Делегация Конго поддерживает выводы сорок третьей сессии Комиссии социального развития, в которых обращается особое внимание на неравномерность прогресса в достижении целей, поставленных на Всемирной встрече на высшем уровне, и подчеркивается необходимость продолжения усилий.

29. Конго заявляет о своей решимости осуществлять обязательства, принятые в рамках Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и Саммита тысячелетия. Ввиду этого, несмотря на тяжелое бремя задолженности, страна уделяет особое внимание проблеме сокращения масштабов нищеты. В рамках проводимой в стране политики в области развития разработана детальная программа устранения неравенства на 2004–2009 годы, согласующаяся с документом по стратегии сокращения масштабов нищеты, подписанным в результате переговоров с международными финансовыми институтами. Правительство выделило значительные средства на осуществление этой программы, тем не менее требуется также содействие со стороны партнеров в области развития.

30. Проблема безработицы, особенно среди молодых людей, которые составляют более 50 процентов населения страны, вызывает наибольшую обеспокоенность правительства Конго. В связи с этим правительством была разработана программа реинтеграции бывших комбатантов, в реализации которой стране уже удалось добиться определенного успеха. Оратор от имени своего правительства выражает признательность за финансовую помощь, полученную на цели осуществления этой программы от Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Всемирного банка и Европейского союза. Он также выражает благодарность правительству Японии за его вклад в осуществление проекта ПРООН "молодежь из группы риска" в Конго. Тем не менее еще многое предстоит сделать, для того чтобы создать необходимую для

обеспечения развития обстановку прочного мира и безопасности, и Конго рассчитывает на то, что эти усилия будут поддержаны его партнерами в области развития.

31. ВИЧ/СПИД представляет собой один из главных факторов заболеваемости и смертности в Конго; ввиду этого правительством разработан национальный план борьбы с этой пандемией на 2003–2007 годы, а также учрежден Национальный совет по борьбе с ВИЧ/СПИДом, действующий под личным контролем главы государства. Правительство Конго поддерживает выделение значительной субсидии Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией, а также принятые недавно Группой восьми промышленно развитых стран обязательства по обеспечению жертв СПИДа в Африке необходимым лечением до 2010 года. Правительство также поощряет принятое Группой обязательство увеличить объем официальной помощи в целях развития, а также ее решение о списании задолженности 18 стран с наибольшей задолженностью, многие из которых находятся в Африке. Оратор призывает Группу выступать с новыми предложениями, касающимися финансирования на цели развития, которые дополняли бы их инициативы по облегчению бремени задолженности.

32. Цели, поставленные в рамках Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, а также Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, могут быть достигнуты только совместными усилиями международного сообщества. Конго по-прежнему будет продолжать вносить свой вклад в эти усилия.

33. **Г-н Тесфу** (Эфиопия), выступая по пункту 61 повестки дня, выражает свое удовлетворение успехами, которые, как показала сорок третья сессия Комиссии социального развития, достигнуты в ряде областей социального развития. Вместе с тем, как отмечает оратор, прогресс был не одинаков во всех регионах или в отношении отдельных групп в каждой стране. Об этом говорит, в частности, тот факт, что за время, прошедшее после проведения Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, увеличились масштабы безработицы и сохраняется высокий уровень неравенства доходов как внутри стран, так и между странами.

34. Прогресс в области социального развития на глобальном уровне не в полной мере затронул страны Африки к югу от Сахары. Масштабы бедности продолжают увеличиваться, и более трети населения страдает от недоедания. В регионе по-прежнему высок уровень безработицы и неполной занятости. Прогресс в области демократизации и надлежащего управления способствовал достижению некоторого успеха в социальной интеграции, однако масштабы проблемы по-прежнему огромны. Конфликты, нестабильность, засуха и ВИЧ/СПИД по-прежнему препятствуют социально-экономическому развитию региона. Необходимо продолжать выполнение обязательств, принятых мировыми лидерами в Копенгагене, по ускорению процесса развития в Африке.

35. Эфиопией предприняты важные шаги на пути к достижению Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, которые включают принятые в Копенгагене основные обязательства. Страна приняла программу устойчивого развития и сокращения масштабов нищеты и приступила к реализации в различных секторах стратегий, нацеленных на искоренение нищеты. В этой связи достигнуты некоторые вселяющие оптимизм результаты, такие как, например, повышение коэффициента охвата начальным школьным образованием, а также расширение доступа к услугам в области здравоохранения. Предпринимаются усилия по обеспечению большей социальной интеграции посредством проведения реформы гражданской службы и системы правосудия. Демократия начала укореняться, о чем свидетельствуют проведенные в мае 2005 года третьи демократические выборы в стране с наибольшим числом альтернативных кандидатов.

36. Главную ответственность за достижение цели в области социального развития несут правительства, однако необходимо также международное сотрудничество. Ввиду этого оратор приветствует принятые недавно странами-донорами обязательства по увеличению объема официальной помощи в целях развития, а также уменьшению задолженности наиболее бедных стран. Эфиопия внесла свой вклад в дело содействия социальному развитию путем принятия и осуществления соответствующих стратегий. Тем не менее для дальнейшего продвижения в этом направлении потребуется поддержка со стороны международного

сообщества. Годовой объем предоставляемой в настоящее время официальной помощи в целях развития на душу населения слишком мал: проведенный в Эфиопии анализ потребностей показал, что для осуществления Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к 2015 году необходимо восьмикратное увеличение объема официальной помощи в целях развития.

37. Вновь подтверждая приверженность своей страны идеалам социального развития, оратор с нетерпением ожидает того дня, когда Ассамблея сможет отпраздновать окончательную ликвидацию абсолютной нищеты и обеспечение достойной жизни для всех людей.

38. **Г-н Лимон** (Суринам) говорит, что устойчивый прогресс в области социального развития пока не достигнут в силу отсутствия благоприятных условий. Делегация Суринама убеждена, что успех в деле социального развития зависит от участия всех заинтересованных сторон и их способности интегрировать социально-экономические стратегии, предоставляющие широкие возможности и обеспечивающие высокое качество жизни для всех.

39. Нищета по-прежнему является одной из наиболее болезненных проблем, с которыми сталкивается международное сообщество. Прилагая усилия к уменьшению уязвимости бедных слоев населения, Суринам внедрил систему социального обеспечения для уязвимых групп, таких как пожилые, молодежь, инвалиды и малоимущие. Правительство также сформулировало стратегию развития с участием частного сектора, профсоюзов и всего общества и разработало ряд политических мероприятий, направленных на облегчение доступа к рынку труда и развитие малого предпринимательства.

40. Несмотря на то что каждая страна прежде всего сама несет ответственность за свое экономическое и социальное развитие, необходимым условием для достижения целей в области развития является увеличение объема выделяемых ресурсов. Экономические спады, ухудшение качества медицинских услуг и недостаточная международная поддержка – все это, особенно в развивающихся странах, оказывает негативное воздействие на способность правительства реализовывать социальные стратегии, направленные на улучшение качества жизни людей.

41. Состоявшаяся недавно Всемирная встреча на высшем уровне вновь подтвердила важность развития для повышения безопасности и благополучия во всем мире. Государства-участники выразили готовность работать в направлении глобального развития и теперь ожидают, что Организация Объединенных Наций укажет им путь дальнейшего движения.

42. **Г-н Гилл** (Индия) говорит, что для продолжения осуществления решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи необходимо обеспечить гармоничный, ориентированный на человека подход к развитию. Индия обеспокоена нестабильностью прогресса в достижении целей, поставленных на этой Всемирной встрече, и считает, что единственный способ решения проблемы заключается в наращивании потенциала развивающихся стран в сотрудничестве с международным сообществом.

43. В интересах развития правительство Индии разработало ряд стратегий в области сокращения масштабов нищеты, демографии, образования и здравоохранения. В результате удалось добиться снижения уровня бедности до 26 процентов; право на труд стало одним из основных прав; и каждому сельскому домохозяйству была гарантирована ежегодная занятость в течение 100 рабочих дней.

44. Индия одобряет рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря, относительно роли кооперативов в искоренении нищеты и уделяет пристальное внимание развитию кооперативов в различных сферах, в том числе в сельскохозяйственном производстве.

45. В отношении проведения Десятилетия грамотности Организации Объединенных Наций следует отметить, что доля грамотного населения Индии увеличилась до уровня, превышающего две трети общей численности, и право на начальное образование стало одним из основных прав. Выступая с предложениями по

увеличению государственных расходов на образование, правительство учредило Национальную комиссию по образованию, в функции которой входят распределение средств и контроль за ходом выполнения программ.

46. Индия подчеркивает важность работы, проводимой учреждениями системы Организации Объединенных Наций и организациями гражданского общества по оказанию содействия правительствам в их усилиях по заботе о пожилых членах общества. Индия полностью привержена Мадридскому международному плану действий по проблемам старения и надеется, что проводимые переговоры относительно конвенции Организации Объединенных Наций по правам инвалидов в ближайшем будущем увенчаются успехом.

47. **Г-н Садуков** (Казахстан) говорит, что сейчас, по прошествии десяти лет после принятия Копенгагенской программы действий, проблемы, связанные с социальным развитием, по-прежнему актуальны; в самом деле, социально-экономические показатели в ряде стран за этот период не только не улучшились, но даже ухудшились. Развитые страны должны увеличивать объем международной помощи, в то время как развивающимся странам следует использовать эту помощь как можно более эффективно.

48. Казахстан последовательно претворял и продолжает претворять в жизнь решения, принятые в Копенгагене и Мадриде, и остается приверженным достижению Целей в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия. Правительство Казахстана осуществило комплексный пакет социальных реформ и увеличило долю бюджета, предназначенную для развития образования и здравоохранения. Также осуществляются действия, направленные на решение проблем здоровья матери и ребенка, заботы об инвалидах и обеспечения жильем.

49. Принимая во внимание, что образование является необходимым условием для выхода на рынок труда, Казахстан ввел ряд мер, включающих обязательное начальное образование, бесплатное высшее образование и профессиональное обучение, систему образовательных кредитов и социальную защиту студентов.

50. Что касается заботы о пожилых, то Казахстан убежден, что для выполнения Мадридского международного плана действий по проблемам старения соответствующим учреждениям системы Организации Объединенных Наций необходимо тесно сотрудничать с правительствами, предоставляя им техническую и консультативную поддержку. В настоящее время правительство Казахстана осуществляет реформу пенсионной системы и ввело систему обязательного индивидуального медицинского страхования в целях повышения качества жизни пожилых.

51. В заключение оратор говорит о необходимости того, чтобы государства-члены и специализированные учреждения предпринимали согласованные действия и выполнили свои обязательства по осуществлению целей в области развития и других основных документов по социальному развитию.

52. **Г-жа аль-Хаджири** (Катар) говорит, что Всемирная встреча на высшем уровне в Копенгагене, а также другие конференции, состоявшиеся в последнее время, заложили базу для экономического и социального развития, установив право на развитие в качестве одного из основных прав человека. Однако подлинное развитие невозможно без мира и стабильности, и потому необходимо активизировать усилия, направленные на прекращение международных конфликтов.

53. В последние годы Катар принял много законов, направленных на содействие развитию. Высший совет по делам семьи, учрежденный королевским декретом и возглавляемый Ее Высочеством шейхи Моза бинт Насер-аль-Миснад, супругой эмира, занимается вопросами всех слоев общества, в том числе детей, молодежи, женщин, лиц старшего возраста и инвалидов. Совет реализовал программу образовательной интеграции инвалидов и в настоящее время занимается разработкой общенациональной стратегии в интересах молодежи и пожилых людей. Декларация, принятая на Международной конференции по проблемам старения в Дохе, опубликована в документе A/60/377-E/2005/92. Катар также собрал 8 млн. долл. США, чтобы предоставить эту сумму двум фондам – фонду образования и фонду здравоохранения.

54. Помимо усилий, направленных на национальное развитие, Катар внес щедрый вклад во многие международные институты и фонды с целью реализации содействия достижению цели тысячелетия по

сокращению масштабов голода и нищеты. Катар призывает прилагать согласованные усилия, направленные на обеспечение комплексного экономического и социального развития и минимизации негативных последствий глобализации в развивающихся и особенно в наиболее бедных странах.

55. **Г-жа Ченовет** [Продовольственная и сельскохозяйственная организация Организации Объединенных Наций (ФАО)] говорит, что состоявшаяся в 1995 году Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития сыграла значительную роль в содействии более справедливому, ориентированному на интересы людей устойчивому развитию, особенно в области прав женщин и инвалидов. Однако с тех пор характер проблем в области развития претерпел изменения; в настоящее время главную угрозу социальному развитию, экономическому росту и политической стабильности представляют такие проблемы, как ВИЧ/СПИД, старение населения и гендерное неравенство.

56. Одной из наиболее серьезных проблем, с которой в настоящее время сталкивается человечество, является голод. По оценке ФАО, около 800 млн. человек в развивающихся странах испытывают хроническое недоедание. Тенденции 1990-х годов показали, что если некоторые страны с низким уровнем доходов сумели сократить масштабы голода, то большинству стран не удалось достичь этой цели. В целом благополучные страны характеризуются более высокими темпами экономического роста, более низкими темпами увеличения численности населения, более низкими показателями инфицированности ВИЧ и более высокими значениями индекса человеческого развития.

57. В целях достижения справедливого социального развития каждой стране необходимо оценить свое социально-экономическое положение и проанализировать истинные потребности своего народа. Что касается ВИЧ/СПИДа, который наиболее сильно ударил по бедным сельским жителям, то при поиске эффективных решений необходимо учитывать все аспекты и особенности сельского и аграрного секторов.

58. ФАО готова оказывать государствам-членам помощь в скорейшем достижении утвержденных на международном уровне целей в области развития. Несмотря на ощутимые успехи на многих направлениях, борьба за более справедливое социальное развитие будет успешной только тогда, когда мужчины и женщины получат равный доступ к производственным ресурсам и когда они смогут получать техническую и финансовую поддержку, а также при условии надлежащего управления и верховенства закона.

59. В целях создания благоприятной обстановки для социального развития необходимо тесное сотрудничество между многими участниками на всех уровнях. ФАО в настоящее время работает с Мировой продовольственной программой и Международным фондом сельскохозяйственного развития с целью реального улучшения жизни голодающего и наиболее бедного населения во всех развивающихся странах.

Заседание закрывается в 11 ч. 55 м.